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ИЗВЕШТАЈ  

о Другом Стручном саветовању декана и директора факултета и високих школа које 

образују васпитаче за рад у предшколској установи 

 

 

Стручно саветовање одржано 2. и 3. новембра 2023. год. у Врњачкој Бањи отворила је 

проф. др Славица Ђукић Дејановић, министарка просвете РС. Централна тема је била 

представљање искустава у пилотирању модела „ПРОТОТИП“ за реализацију студентске 

праксе у вежбаоници у сарадњи са предшколским установама. Своја искуства представила 

је проф. др Зорица Ковачевић, Факултет за образовање учитеља и васпитача Универзитета 

у Београду, Ивана Димитријевић, Висока школа струковних студија за васпитаче и 

пословне информатичаре Сирмијум у Сремској Митровици, васпитачи из ПУ Сремска 

Митровица и ПУ Бошко Буха, Палилула као и студенти који су учествовали у пилотирању 

модела „Прототип“. О промени односа теорије и праксе у иницијалном образовању 

васпитача говорила је проф. др Живка Крњаја са Катедре за предшколску педагогију, 

Одељења за педагогију Филозофског факултета Универзитета у Београду а како је ова 

област уређена у Хрватској представила је проф. др Лидија Вујичић из  

Центра за истраживање дјетињства, Учитељског факултета Свеучилишта у Ријеци. 

 

Констатовано је да постоји континуирана подршка образовне политике за повезивање 

теорије и праксе. План је да се до краја јануара 2024. год. организују 4 регионална 

саветовања за факултете и високе школе које образују васпитаче. Осим тога, упућен је 

позив за пријаву за посету Кластер центрима у Чачку, Земуну и Новом Саду како би 

професори и студенти имали прилике да виде реализацију нових Основа предшколског 

програма „Године узлета“ у предшколским установама. Наведено је да Стандарди 

компетенција васпитача треба да буде оквир за измене студијских програма.  

 

У прилозима које су доставили организатори налазе се, између осталог, препоруке за 

прилагођавање студијског програма/предмета у складу са Стандардима компетенција за 

професију васпитача и његовог професионалног развоја и Основама програма 

предшколског васпитања и образовања као и препоруке за реализацију стручне праксе у 

вежбаоници у сарадњи високошколске установе и предшколске установе. 
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